

НАШ ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Послезавтра раздвинется занавес на сцене оперного театра и коллектив петрозаводцев представит на суд горьковчан свое творчество. Мы не без волнения ждем субботнего вечера: ведь это будет наша первая встреча с горьковчанами, жителями города большой театральной культуры, имеющими возможность видеть немало прославленных театров, любящих и умеющих строго ценить искусство.

Наш театр прибывает в Горький в полном составе. В его труппе — 180 человек. Мы привезли 12 своих лучших спектаклей. Горьковчане смогут познакомиться с музыкальными комедиями советских композиторов — «Цирк зажигает огни» и «Поцелуй Чаниты» Ю. Милютина, «Весна поет» Д. Кабалевского, «Холопка» Б. Стрельникова, опереттами зарубежной классики — «Король вальса» и «Летучая мышь» Штрауса, «Корневильские колокола» Планкетта, «Веселая вдова» Легара, «Сильва» Кальмана.

В. Е. ВАЛИН,
главный режиссер
Петрозаводского театра
музыкальной комедии

И конечно же, мы очень надеемся, что горьковчане по достоинству оценят нашу гордость — национальный балет «Сампо» Г. Синисало. Именно нашему коллективу впервые удалось вместе с автором и балетмейстером И. Смирновым воплотить на сцене бессмертный эпос карельского народа «Калевалу».

Петрозаводский театр очень молод — ему всего шесть лет. Но за эти годы ему удалось осуществить несколько постановок, свидетельствующих о больших возможностях молодого коллектива. Зрители Петрозаводска и Москвы, Ленинграда и Рязани дали высокую оценку балетам «Вахчисарайский фонтан», «Лебединое озеро», «Жизель» и «Дон-Кихот». В работе над этими спектаклями крепло мастерство балетной труппы, все 45 артистов которой закончили хореографические училища. Вероятно, это самая молодая в СССР балетная труппа, средний возраст ее участников 22 года.

Когда будете смотреть «Сампо», обратите внимание на исполнительницу роли колдуньи Лоухи — Светлану Степанову. Это великолепная актриса, редкое дарование которой получило высокое признание: Степанова удостоена почетных званий заслуженной артистки РСФСР и Карельской АССР. А ведь Светлане всего 24 года.

Еще меньше лет заслуженным артистам республики Светлане Губиной, Юрию Сидорову и Владимиру Мельникову. Совсем юные и другие артисты балетной труппы. Но это не мешает им показывать образцы настоящего искусства.

Мы надеемся, что горьковчанам придется по душе и творчество молодых певцов-солистов. Несколько лет назад ювелиры ГИТИС Д. Уткин и Н. Полагаева, а им уже присвоено звание заслуженных артистов республики. Высокие звания носят актеры Ирина Гридчина, Павел Паровишник, Евгений Клин и Ядвига Страдак.

Большим успехом у зрителей пользуется исполнительница заглавных партий в «Веселой вдове» и «Сильве» Маргарита Андреева. Вам непременно понравится и наш общий любимец Франческо Ромельс.

И еще одного артиста хочется вам представить — З. Н. Эстрина, заслуженного артиста РСФСР и Карельской АССР, лучшего комика нашей республики. Мы уверены, что его комедийный талант доставит горьковчанам истинное наслаждение.

Думается, вы по заслугам оцените слаженный коллектив нашего оркестра, в составе которого 40 молодых исполнителей. Горьковчане познакомятся с творчеством заслуженного деятеля искусств РСФСР А. А. Шелковникова. Его оформление спектакля «Сампо» получило всеобщее признание.

Наши гастроли продлятся до 26 июля. С 1 августа коллектив театра будет выступать в Москве перед участниками Всемирного форума молодежи. Но и за те 26 дней, которые мы проведем в вашем городе, наш коллектив сделает все, чтобы взыскательный зритель г. Горького полюбил своих новых петрозаводских друзей.

«Ленинская смена»
г. Горький

29 ИЮЛ 1961